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СУТНІСТЬ ТА ЗНАЧЕННЯ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

Для прийняття ефективних управлінських рішень в умовах 

динамічних змін загальноекономічного середовища необхідно 

володіти, насамперед, правдивою, неупередженою та достовірною 

інформацією. Прийняття рішень, що впливають на господарську 

діяльність підприємств визначають результати діяльності, та, в 

кінцевому підсумку, відображені в фінансовій звітності. У зв’язку з 

чим, обліково-аналітична система на підприємстві є важливим 

організаційним етапом роботи господарюючого суб’єкта. 

Обліково-аналітична інформація у системі прийняття 

управлінських рішень є основою для вирішення відповідних 

управлінських завдань. Поняття «обліково-аналітичної інформації» є 

неоднозначним і, відповідно, трактується по-різному.  

Так, Гоголь Т.А. трактує обліково-аналітичну інформацію як 

комплекс даних бухгалтерського обліку і аналітичних показників, який 

використовується системою управління для прийняття управлінських 

рішень та задоволення інформаційних потреб зовнішніх користувачів 

[1]. Штангрет А.М. трактує як обліково-аналітичну інформацію як 
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результат функціонування певної системи, яка включає джерела 

інформації, об’єкти обліку, аудиту та аналізу, інформаційні потоки та 

інформаційні канали для передачі результатів користувачам [2]. Згідно 

з поглядом Лучик Г. М. обліково-аналітична інформація є основним 

джерелом застосування аналітичних процедур у системі прийняття 

управлінських рішень, застосування яких дозволяють побудувати 

інформаційну модель системи управління на основі обліково-

аналітичного забезпечення [3]. 

Обліково-аналітична інформація у системі прийняття 

управлінських рішень є основою для вирішення відповідних 

управлінських завдань. Вирішення таких завдань є результатом обліку 

й аналізу на підприємстві. При цьому, обчислюються зведені обліково-

аналітичні показники за встановленими групувальними ознаками, 

використовуючи при цьому логічні та арифметичні операції за 

складним алгоритмом, які базуються на обліково-аналітичній 

інформації. Однак ці показники якісно відрізняються одне від одних, 

оскільки вони характеризують застосування різних арифметичних та 

логічних операцій, оскільки для характеристики системи 

бухгалтерського обліку зведені показники одні, а для аналізу 

господарської діяльності – інші. Крім того, аналітична інформація, по 

суті, охоплює значно більше даних, ніж облікова, яка, в свою чергу, 

теж включається в її обсяг. Але, в сукупності вони повинні складати 

результативну систему обліково-аналітичних показників, на основі 

яких і необхідно приймати оперативне чи стратегічне управлінське 

рішення.  

Водночас необхідно зазначити, що облікова інформація буде 

залежати від виду обліку, його форми, джерел та методів формування 

змінної і умовно-постійної інформації, алгоритму машинної їх 

обробки, аналітична – від виду аналізу, його цілей та завдань. Облікові 

дані відображають реальний стан виробничо-господарської діяльності 

підприємства, аналітичні – результати діяльності, відхилення від 

встановлених норм та пошук резервів підвищення її ефективності. 

Оптимальним для прийняття ефективного та правильного 

управлінського рішення є достатній обсяг інформації. Достатньою 

вважається та інформація, яка необхідна для розв’язання певного 

управлінського завдання [3]. 

Обліково-аналітичне забезпечення відіграє важливу роль в 

ефективності управління підприємством шляхом надання своєчасної, 

точної, достовірної інформації, та аналітичних даних, отриманих на 

основі аналізу цих даних.  

Отже, визначень поняття «обліково-аналітичної інформації» є 
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безліч, узагальнивши їх можна зробити висновок, що дана інформація 

є комплексним поняттям, яке включає в себе як дані бухгалтерського 

обліку, так і аналітичних показників, які розкривають господарську 

діяльність суб’єктів господарювання. 
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ТРАНСФОРМАЦІЯ СТАТИСТИЧНОЇ ДИНАМІКИ ПОДАТКУ 

НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ: ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНИЙ АСПЕКТ  

 

Податок на додану вартість є одним з найвагоміших податків, 

які формують бюджет держави. Прийнятий Податковий кодекс 

України вніс окремі нововведення в порядок нарахування та сплати 

ПДВ, які покликані забезпечити своєчасні надходження до бюджету 

платежів. Податок на додану вартість на сьогодні має найбільш 

виражену фіскальну функцію, що підкреслює залежність ефективності 

податкової політики країни від ефективності управління ПДВ на 

макрорівні. Необхідну інформацію для нарахування і сплати ПДВ 

надає бухгалтерський облік, чинна методика якого з прийняттям 

Податкового кодексу України залишилася практично не змінною.  

Податок на додану вартість останнім часом привертає до себе 

значну увагу, тому що він став предметом широких дискусій щодо 

доцільності його застосування та наслідків справляння для 

економічного розвитку і бюджету країни. Вагомий внесок у розвиток 

організації та методики бухгалтерського обліку розрахунків за ПДВ 


